



Ügyiratszám: NAIH/2015/4924/2/J.

Prof. Dr. Trócsányi László miniszter
részére

Igazságügyi Minisztérium

peter.laszlo.salgo@im.gov.hu
gabor.galambos@im.gov.hu

Tisztelt Miniszter Úr!

A Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatóság (a továbbiakban: NAIH) köszönettel megkapta a közérdekű adat iránti igény teljesítéséért megállapítható költségtérítés mértékéről szóló kormányrendelet tervezetét.

Az Alaptörvény I. cikk (1) bekezdése értelmében az alapvető jogok érvényesülését elősegítő szabályozási keret megalkotása az állam elsődrendű kötelezettsége. Az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény (a továbbiakban: Infotv.) az Alkotmánybíróság azon értelmezését alapul véve, amely szerint az információszabadság – mint a véleménynyilvánításhoz való jog alapvető feltétele – korlátozása szűken értelmezendő. Azt tükrözi az Infotv. is, amikor az adatigénylés teljesítésével kapcsolatban felmerült költségek megtérítését lehetőségként határozza meg a közfeladatot ellátó szervek számára. A NAIH eddigi gyakorlata során is már azt az értelmezést követte, amely szerint, mivel egy alapvető jog érvényesülését biztosító kötelezettséget teljesítenek a közfeladatot ellátó szervek, a másolati költségek nem haladhatják meg a piaci árat, illetve a másolatok elkészítéséért nem számolhatják fel az általános forgalmi adót, mintha szolgáltatásként végeznék a másolást. A rendelettervezet ezeknek a költségszámolási szempontoknak megfelel, a piaci ár alatti maximumösszegek állapít meg.

Az előterjesztéssel kapcsolatban a NAIH az alábbi javaslatokkal kívánja segíteni a jogalkotás munkáját a közérdekű adatok megismeréséhez és terjesztéséhez való jog érvényesülés érdekében:

1. Javaslom a rendelettervezet 3. § (3) bekezdésének utolsó tagmondatának átfogalmazását, mert nem világos annak célja, így bizonytalan értelmezésre adhat alapot.
2. A rendelettervezet indokolásából az tűnik ki, és ez a közfeladatot ellátó szervek érdeke is, hogy tételes költségelszámolást készítsenek az adatigénylés teljesítésével kapcsolatban, hiszen akár a NAIH vizsgálata, akár a bírósági eljárás során a szervek kell bizonyítani, hogy kizárólag a költségtérítés megállapítása során jogszerűen járt el. A közfeladatot ellátó szervek mind átláthatóbb működése és az alapjog érvényesülése érdekében, javaslom, hogy

a rendelet tartalmazzon arra vonatkozóan is rendelkezést, hogy ha az adatigénylő kéri, a költségekről tételes elszámolást kaphasson külön költség felszámolása nélkül.

Kérem, hogy a fentiekben megfogalmazottakat vegyék figyelembe a tervezet módosítása során.

Budapest, 2015. augusztus „J”

Üdvözlettel:



Dr. Péterfalvi Attila
elnök
c. egyetemi tanár